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PRILOG 1 

DOKUMENTACIJA KOJA SE PODNOSI UZ ZAHTJEV ZA ODLUČIVANJE O 

POTREBI IZRADE ELABORATA ZA PROJEKTE ZA KOJE SE MOŽE 

ZAHTIJEVATI IZRADA ELABORATA 

 

1. OPŠTE INFORMACIJE 

a) Podaci o nosiocu projekta 

Naziv pravnog lica: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivredeDirektorat za 

vodoprivredu 

Ime i prezime odgovornog lica: Željko Furtula, direktor Direktorata za vodoprivredu 

Adresa pravnog lica: Rimski Trg 46, 81000 Podgorica, Crna Gora 

Registracioni broj pravnog lica:  02030802 

Kontakt telefon:  020 482 108   

Kontakt fax: 020 234 306    

Kontakt e-mail: zeljko.furtula@mpsv.gov.me 

b) Glavni podaci o Projektu: 

 

Naziv Projekta:  Glavni projekat uređenja lijeve obale rijeke Lim na potezu od vatrogasnog 

doma do ulice Limske – Bijelo Polje  

 

Lokacija: Rijeka Lim, Opština Bijelo Polje  

Glavni projekat regulacije rijeke Lim na potezu od vatrogasnog doma do ulice Limske – Bijelo 

Polje izvodi se u okviru krovnog projekta Upravljanje slivom rijeke Drine na zapadnom Balkanu 

(WBDRB1), finansiranog od strane Međunarodne institucije za finansijsku podršku u oblasti 

zaštite životne sredine (GEF2) i Specijalnog fonda za klimatske promjene (SCCF3). 

Predmetni projekat je podeljen na sljedeće 3 komponente: 

› Komponenta 1: Izrada projektne dokumentacije za odbranu od poplava i prijedlog mjera 

za navodnjavanje; 

› Komponenta 2: Procijena uticaja klimatskih promjena na podzemne vode u slivu rijeke 

Drine u Crnoj Gori; 

› Komponenta 3: Procijena uticaja predloženih radova na životnu sredinu. 

Na Komponentu 1 se iz Uredbe o projektima za koje se vrši procjena uticaja na životnu sredinu 

("Sl. list RCG", br. 20/07 o, Sl. list CG", br. 47/13 i 53/14 ) sa Liste II (Projekti za koje se može 

zahtijevati procjena uticaja na životnu sredinu) odnosi sledeće: 12. Infrastrukturni objekti, (i) 

Kanali, nasipi i drugi objekti za odbranu od poplava. 
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Potrebno je naglasiti da se regulacioni radovi na rijekama Limu i Grnčaru sprovode u cilju 

odbrane od poplava.  

Proizvod Komponente 2 projekta je Studija, a ne Projektna dokumentacija. U okviru Studije se 

analiziraju i predlažu eventualne tehničke mere za ublažavanje klimatskih promena. Za ovaj deo 

projekta zaključujemo da nije potrebna procjena uticaja na životnu sredinu. 

Obuhvat Komponente 1 su dve reke, Lim i Grnčar. S obzirom da je riječ o više lokacija na rijeci 

Lim i Grnčar, za koje će biti rađeni posebni projekti, i da se radi o projektima sa Liste II, Nosilac 

projekta je, u dogovoru sa Agencijom za zaštitu prirode i životne sredine, odlučio da Zahtjeve za 

odlučivanje o potrebi procjene uticaja podnosi po opštinama i to: 

› Zahtjev za Grnčar, opština Gusinje 

› Zahtjev za Lim, opština Plav 

› Zahtjev za Lim, opština Berane 

› Zahtjev za Lim, opština Bijelo Polje 

 

Urbanističko – tehnički uslovi (br. ,32-352-2078-06/4-45/2 od 01.07.2019. godine, Sekretarijata 

za uređenje prostora, Opštine Bijelo Polje – PROLOG 1), izdati su za dionicu lijeve obale od 

Vatrogasnog doma do pumpe Lukoil na rijeci Lim (od katastarske parcele br. 1727/2 KO Crnča 

Laholo u dužini od cca 2000 m) u skladu sa Prostorno – urbanističkim planom opstine Bijelo 

Polje (“Sl. list CG – opštinski propisi”, broj 7/14).  

 

Prema odluci Klijenta i Investitora, predmet Idejnog i Glavnog projekta je samo prvi dio dionice 

između Vatrogasnog doma I ulice Limske, u dužini od 608 m.  
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2. OPIS LOKACIJE PROJEKTA 

Bijelo Polje je privredni, saobraćajni i kulturni centar na sjevero-istoku Crne Gore i predstavlja 

centar istoimene opštine. Grad se nalazi između 42
0
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je opština u Crnoj Gori po broju stanovnika. (57.000 stanovnika). Područje opštine Bijelo Polje 

nalazi se na površini od 924 km
2
, pokriva 6.7% teritorije Crne Gore i četvrta je opština po 

površini.  

Od svih gradova na sjeveru Crne Gore, Bijelo Polje ima najpovoljniji geografski položaj. Nalazi 

se na raskrsnici važnih puteva, na pruzi Beograd-Bar, na magistrali koja od Beograda vodi prema 

moru, dobre su veze Bijelog Polja prema Pljevljima i Žabljaku, niz kanjon Tare prema Beranama, 

Plavu i Rožajama i dalje Ibarskom magistralom prema susjednoj Srbiji, graniči se sa Prijepoljem i 

Sjenicom. Bjelopoljska opština pripada brdsko-planinskom dijelu sjeverne Crne Gore, okružena je 

visokim planinama: Bjelasice, Lise i Pešterske visoravni. Sva njena teritorija nalazi se na 

nadmorskoj visini većoj od 500 metara. 

 
Slika  1 Bijelo Polje 

Opština Bijelo Polje se nalazi na krajnjem sjeveru Crne Gore, uz granicu sa Srbijom (Prijepolje i 

Sjenica). Prostire se u pavcu sjeverozapad-jugoistok i zahvata površinu od oko 924 km2, što se sa 

6,6 % ukupne državne površine nalazi na četvrtom mjestu među crnogorskim opštinama. Grad 

Bijelo Polje je smješten na prosečnoj nadmorskoj visini 560m, dok se 95% opštine nalazi na 

nadmorskoj visini iznad 650m. 

Klima 

Opština Bijelo Polje ima umjereno kontinentalnu klimu sa jasno izraženim sezonama, pri čemu je 

jesen toplija od proljeća. Planinski masivi koji okružuju Bjelopoljsku kotlinu, utiču na klimu, 

atmosferske padavine, temperaturne razlike i maglu, naročito tokom jesenjih, zimskih i ljetnjih 

mjeseci. 

Srednja vrijednost temperature u proljeće iznosi  8.7
0
C, tokom ljeta 16.9

0
C, jeseni 9.4

0
C a u 

zimskom periodu 0.1
0
C. Jeseni su toplije od proljeća. Za bjelopoljsku kotlinu u toku zime 

karakteristicne su temperaturne inverzije, tj. niže temperature u dolini Lima i njegovih pritoka u 

odnosu na brdsko-planinski obod. 
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Reljef 

Područje Opštine Bijelo Polje pripada brdsko planinskom području sjeverne Crne Gore. 

Središnjim dijelom uz rijeku Lim, prostire se dolina dužine 12 km i širine 3 km, čija najniža 

nadmorska visina iznosi 531 m. Gradsko jezgro Opštine Bijelo Polje nalazi se na dvije terase, 

nadmorske visine 575 m i 620 m. U okolnom području, nalaze se planine: Bjelasica, sa najvišim 

vrhom Crna Glava (2.137 m), Lisa, čiji najviši vrh, iznosi 1.509.m i Stožer (1.576 m).  

Geološki sastav terena 

Područje Opštine Bijelo Polje karakterišu, na malom prostranstvu, kvartarne stijene, mezozoik sa 

trijasom i jurom i paleozoik, dok se obod sastoji od stijena paleozojske starosti. Stijenske mase 

najčešće čine škriljci sive i crne boje, dok je dno kotline sastavljeno od stijena kvartalne starosti.  

Tektonska zona kojoj pripada teritorija opštine Bijelo Polje definisana je kao Pljevaljska zona. 

Karakteristična je po tome što ovu geotektonsku jedinicu, posebno na terenima opštine Bijelo 

Polje izgradjuju paleozojski flišoliki sediment, oko Ljepešnice, Ljubovidje i Lima. Iako 

paleozojski kompleks u centralnom dijelu tena opštine Bijelo Polje izgleda “umireno” on je 

veoma ispresijecan rasjedima u svim smjerovima i na mnogo mjesta “probijen” eruptivima. 

Geomorfološke karakteristike 

Teren Opštine Biljelo Polje karakterišu dva osnovna tipa reljefa: fluvijalni i kraški. Oni su 

medjusobno često kombinovani. Ovi tipovi reljefa su kombinovani takodje i sa denudacionim i 

glacijalnim tipovima reljefa. Njihove kombinacije su ostvarene, tamo gdje su u odnosu na osnovni 

agens, agensi podredjenog uticaja dali svoj manji ili veci doprinos. Tipu reljefa dominantan odraz 

posebno daje geloška osnova terena. Tako najveći dio terena pripada fluvio-denudacionom tipu 

reljefa. To je onaj dio koji izgradjuju mekše paleozojske stijene. U zapadnom, manjem dijelu 

terena (Pešter i njegov nastavak ka dolini Lima) izgradjenom pretežno od karbonata, zastupljen je 

fluvio kraški tip reljefa. Dolinska dna vodotoka čine eroziono-akumulacioni, fluvijlalni i 

fluvioglacijalni tip reljefa. 

Osnovni i najviše zastupljeni, oblici reljefa su rječne doline i planine. Najveća rječna dolina je 

dolina rijeke Lima. Ona na teritoriji Opštine Bijelo Polje počinje na visini 636 mnm, a završava 

na visini 525 mnm. Dolina rijeke Lim, na teritoriji Bijelog Polja, je duga 12 km, a njena najveća 

širina je oko 3 km. Na dolinskom dnu urezano je korito rijeke Lim. Ono je široko od 50 do 500 m, 

u različitim djelovima terena. Dno njenog korita je najnižeg reljefnog (eroziono-akumulacionog) 

fluvijalnog oblika na ovom terenu. U zoni Bijelog Polja pad rječnog toka je 2 m/km, a nizvodnije 

3-4 m/km. Iznad korita rijeke Lim, nalazi se na nadmorskoj visini od 565 do 575 mnm prva 

fluvijoglacijalana terasa, kao sledeći morfoloski oblik. Velikim dijelom rijeka Lim teče kroz 

klisure i doline. Glavne kotline Limske doline su: plavsko-gusinjska, murinska, beranska, 

zatonska i bjelopoljska. U zoni krečnjaka i prvolinijskog toka doline su uske a u meandarskim 

proširenim djelovima široke. Rijeka Lim je formirala Bjelopoljsku kotlinu, erozivno proširenje 

izmedju Kruševa i ušća Bisrice u Lim. Rječne terase su najšire u zoni meandriranja Lima. 

Izmedju meandara su dolinska dna veoma uska. Zone terasa-aluvijalnih ravni, su i najintenzivnije 

naseljene zone u Opštini. To je prostor Nedakusa, koji se nastavlja preko Rasova i Njegnjeva, sve 

do Kumaničke klisure. Mjestimično je ova zona terase široka i do 3 km. Aluvijalne ravni u 

dolinskom dnu zastupljene su i u dolinama rijeka Ljuboviđe, Sljepašnice i Lješnice, ali su njihova 

dna mnogo manje širine. 

Hidrologija 
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Najznačajniji hidrografski objekat predstavlja rijeka Lim, koja kroz opštinu protiče srednjim 

tokom, dužinom 40 km, proticajem 70,2 m3/sek. Maksimalni vodostaji i količina vode su u 

decembru i maju, a minimalni u septembru i oktobru. Zbog velike količine padavina u slivu (700-

800 mm), ima gustu riječnu mrežu i obilno prihranjivanje te raspolaže znatnim hidroenergetskim 

potencijalom. Najveće pritoke Lima su Ljuboviđa, dužine 35 km, sa lijeve strane, i Bjelopoljska 

Bistrica dužine 23 km, sa desne strane. Od manjih rijeka na urbanom području najveće pritoke su 

Lješnica, Lipnica, Sljepašnica sa lijeve i Boljanska rijeka sa desne strane. Sa padina Obrova i Lise 

spuštaju se i manji bujični vodotoci. 

Rijeka Lim je najveća pritoka rijeke Drine sa ukupnom dužinom od oko 220 km i površinom sliva 

od 5,785 km
2
. Gornji dijelovi sliva nalaze se na teritoriji Crne Gore, na površini od 2,280 km

2
. 

Lim nastaje isticanjem iz Plavskog jezera (906 m n.m.) i u Crnoj Gori ima ukupnu dužinu od oko 

94 km i prosječan pad dna korita od 0,34%. Dolina Lima je kompozitnog karaktera sa nekoliko 

većih i manjih klisura i kotlina. Plavska, Andrijevička, Beranska i Bjelopoljska kotlina, koje 

predstavljaju tektonsko-erozivna proširenja, oivičena su padinama Visitora, Bogidevice, Komova, 

Mokre, Bjelasice i Cmiljevice, koje se strmo obrušavaju u ova kotlinska dna. Značajnije klisure su 

Sućevska klisura, uzvodno od Andrijevice i Tifranska klisura, nizvodno od Berana. Na Slici 2 su 

prikazani slivovi na teritoriji Crne Gore sa posebnim osvrtom na sliv rijeke Lim. 

 

Slika  2 Crnomorski sliv i sliv Lima 

Na dijelu sliva od Plava do granice sa Republikom Srbijom Lim prima 57 pritoka, čiji su slivovi 

veličine od 1 do 338 km
2
. Značajnije pritoke po karakterističnim dionicama su: 

› Izmjeđu Plava i Andrijevice - Murinska rijeka i Zlorečica sa lijeve strane, a sa desne 

Đurička rijeka, Rženička, Velička i Komarača; 

› Izmjeđu Andrijevice i Berana - sa lijeve strane Kraštica, Trebička, Ševarinska rijeka i 

Bistrica a sa desne strane Šekularska i Kaluđerska Rijeka; 

› Izmjeđu Berana i Bijelog Polja - sa lijeve strane Brzava i Ljuboviđa, a sa desne Dapsićka 

i Lješnica; 
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› Izmjeđu Bijelog Polja i Dobrakova - sa lijeve strane Bjelopoljska Lješnica, a sa desne 

Bjelopoljska Bistrica. 

Uslijed nepostojanja vodoprivrednih objekata za uredjenje vodotoka, dolazi do erozije obala, 

slabe protočne moći korita i ugroženosti okolnih dobara prilikom visokih vodostaja. 

Pomenuti faktori iz domena antropogenog uticaja nadovezuju se na prirodne odlike sliva rijeke 

Lim koje pogoduju povećanju ugroženosti od poplava. Slivove manjh pritoka karakterišu veliki 

prosečni padovi i brzo generisanje visokih proticaja nakon padavina. U zoni ušća u Lim, proticaj 

pritoka može kratkoročno višestruko nadmašiti proticaj u Limu, u čijem (većem) slivu se 

generisanje poplavnog talasa dešava znatno sporije. Velika količina nanosa koji pritoka pri tom 

deponuje u zoni ušća dodatno utiče na pojavu uspora u Limu i povećanu ugroženost uzvodnih 

obala. 

Najveći izvor nalazi se pri ušću Boljanske rijeke u Lim (5,51 l/sec), koji je kaptiran i koristi se za 

vodosnabdijevanje. Ostali izvori su manje izdašnosti, najčešće 0,1 l/sec. Najveći izvor nalazi se u 

podnožju Bjelasice, sa kojeg se snabdijevaju grad, prigradska i druga naselja kroz koja prolazi 

cjevovod do grada, a čiji je kapacitet 400 l/sec. 

Mineralni izvori su registrovani u Nedakusima u dolini rijeke Sljepašnice, u gornjim Nedakusima, 

Rajkovićima, Dobrom Dolu, Dubravi, Papama i Bučju. Male izdašnosti, ali najznačajniji izvor 

nalazi se u Čeoču sa 0,1 l/sec, koji je kaptiran za industrijsku preradu u fabrici „Rada“, a u krugu 

fabrike za preradu voća i povrća d.o.o. „Eko-meduza“ nalazi se kaptiran izvor mineralne vode 

izdašnosti 0,8 l/s.  

Pedološke karakteristike 

Na području opštine Bijelo Polje, pod uticajem raznih geoloških procesa, formirano je osam 

tipova zemljišta različite produktivne sposobnosti. Najkvalitetnije smeđe zemljište se nalazi na 

terasama Limske doline i pogodno je za ratarstvo, voćarstvo, povrtlarstvo i gajenje stočne hrane. 

Manje površine zahvata aluvijum, koji se javlja u više varijateta, što umanjuje njegovu plodnost i 

korišćenje. Aluvijano-deluvijalna zemljišta su se formirala u uzanim dolinama većih rijeka koje se 

ulivaju u Lim. Ona su heterogenog sastava i koriste se kao livade, a u manjoj mjeri kao njive, 

voćnjaci i pašnjaci. Na područjima brda i strmim padinama riječnih dolina pojavljuje se 

posmeđeni pseudoogoljeni deluvijum u manjim kompleksima koji u sebi sadrži dosta praha i 

gline. Najveći dio površine zauzimaju smeđa kisjela zemljišta na škriljcima i pješčarima, a 

pokriveno je uglavnom šumama, mada se na njemu nalaze njive, voćnjaci, livade i pašnjaci. Ostali 

tipovi zemljišta koja se pojavljuju su: rendžina i posmeđena zemljišta, smeđe zemljište na 

silikatno-karbonastoj podlozi i smeđe zemljište na eruptivima. Ova zemljišta se većinom javljaju 

na područjima kraških površi.   

Stanovništvo 

Prema podacima posljednjeg popisa, u opštini živi 46.051 stanovnik.  

Stanovništvo opštine Bijelo Polje karakteriše multietnička struktura, koju čine Srbi, Bošnjaci, 

Crnogorci, Muslimani i ostale etničke grupe. Na teritoriji opštine preovladava živalj pravoslavne 

vjeroispovijesti 53,55%, dok drugu najbrojniju grupu predstavljaju stanovnici islamske 

vjeroispovijesti 39,4%. 

Mreža i funkcije naselja 

Najveća koncentracija naselja u okviru opštine Bijelo Polje je uz riječne tokove i saobraćajnice, 

tako da je ovaj predio i najnaseljeniji. Naselja su longitudinalnog, zbijenog tipa. Zaton, Kanje i 
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Bistrica imaju i elemente urbanog karaktera-semiurbana naselja (školu, ambulante, vrtiće i td.) sa 

najčešće vjerskim objektom u središtu naselja.  

Planskim dokumentom na osnovu kojeg se vrši uređenje prostora opštine Bijelo Polje (PPO Bijelo 

Polje iz 1988. godine) predviđeno je prostorno povezivanje naselja i mjesnih zajednica u pet 

zajednica naselja: 

› Zajednica naselja I Bijelo Polje – Centar; 

› Zajednica naselja II Novo Bijelo Polje  

› Zajednica naselja III Zaton – Lozna 

› Zajednica naselja IV Pavino Polje – Tomaševo  

› Zajednica naselja V Bistrica – Kanje 

Flora i fauna 

Na području bjelopoljske opštine Pećina u Djalovića klisuri definisana je kao EMERALD 

područje, dolina Čehotine (izvorišni dio je na teritoriji Bijelog Polja), dok je slivno područje 

Lima/dolina Lima, EMERALD područje neusaglašeno uz potrebu daljeg usaglašavanja. 

Dolina rijeke Lim - IPA stanište, površine 2469 ha, nadmorske visine od 502 do 910 mnm, 

područje nije zaštićeno nacionalnim zakonom, ali je takođe identifikovano kao EMERALD 

područje. Lim protiče kroz Plav, Berane i Bijelo Polje. Na ovom području se nalaze sledeći 

habitati: Bukove šume (Beech Forests), Termofilne i supra-mediteranske šume hrasta, Vrbove 

formacije na rječnim obalama (Riparian willow formations), Borealno-Alpske galerije na rječnim 

obalama (Boreo-alpine riparian galleries)… 

U dolini Lima je opisana nacionalno značajna zajednica (Nisko grmlje sa Mаjerovom vrijesinom) 

čiji je edifikator endemična vrsta Myricaria ernesti mayeri.  

Habitat 24.2 Nisko grmlje sa Mаjerovom vrijesinom (Vegetated river gravel banks) je predložen 

za uključivanje u spisak staništa u EU Habitat Direktivi. Na području ovog sajta registrovano je 

26 vrsta ptica, od kojih 4 migratorne, sa Rezolucije 6 Habitat direktive. Zabilježene su i 3 vrste 

riba i 2 vrste sisara sa iste Direktive. 

Od značajnih vrsta, primjenom zahtjeva iż Rezolucije 6 Bernske konvencije, na ovom području su 

prepoznate sledeće vrste: 

Ptice: Platalea leucorodia, Pernis apivorius, Gyps fulvus, Aquila chrysaetos, Falco peregrinus, 

Bubo bubo, Caprimuglus europeus, Alcedo attis, Picus canus, Dryocopus martius, Dendrocops 

medius, Dendrocopos leucotos, Lullula arborea, Anthus campestris, Ficedula parva, Ficedula 

albicollis, Lanius collurio, Lanius minor, Emberiza hortulana, Dendrocopos syriacus, Circateus 

gallicus.  

Sisari: Canis lupus i Ursus arctos. 

Vodozemci i gmizavci: Bombina variegata. 

Beskičmenjaci: Eriogaster catex i Callimorpha quadripunctaria. 

Ribe: Hucho hucho, Barbus meridionalis i Costtus gobio.  
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Područje bjelopoljske opštine ne nalazi se na IBA području (Important Bird Areas)- područje od 

međunarodnog značaja za boravak ptica. 

Do sada nijesu utvrdjena područja značajna za gljive (Important Fungi Areas - IFA), što bi moglo 

dati dodatne razloge za zaštitu postojećih i novih, odnosno potencijalno zaštićenih područja. 

Spomenici kulture 

Na prostoru Plana nema registrovanih spomenika prirode kao ni objekata koji predstavljaju 

zaštićena nepokretna kulturna dobra, ali zbog graničnih područja, prilikom izgradnje novih 

objekata u ovoj zoni, ukoliko se tokom izvođenja zemljanih radova naiđe na materijalne ostatke, 

radove treba obustaviti i o tome obavijestiti nadležnu Upravu za zaštitu spomenika kulture. 

Osjetljivost životne sredine koje može biti izloženo negativnom uticaju projekta u pogledu: 

a) postojećeg i odobrenog korišćenja zemljišta, potrebnoj površini zemljišta u m
2
, za 

vrijeme izgradnje, sa opisom fizičkih karakteristika i kartografskim prikazom 

odgovarajuće razmjere, kao i površini koja će biti obuhvaćena kada projekat bude 

stavljen u funkciju, kopiju plana katastarskih parcela na kojima se planira izvođenje 

projekta sa ucrtanim rasporedom objekata  

Regulacija korita rijeke Lim se na predmetnoj deonici izvodi u okviru vodnog zemljišta i nema 

potreba za dodatnom eksproprijacijom. Na lokaciju i u blizinu lokacije na kojoj se planira 

izvodenje projekta, može se pristupiti sa lokalnih putnih pravaca i staza koji se pružaju kroz ova 

područja, a koji se opet nadovezuju na regionalne puteve. 

Projektom je obuhvaćena regulacija rijeke Lim u dužini od 607.88 m. Kako je ivica biciklističke 

staze diktirala položaj potporne konstrukcije a samim tim i obaloutvrde, kao računska osa za 

korito Lima je usvojena linija na rastojanju od 39 m od unutrašnje ivice zida. Planirani most na 

biciklističkoj stazi, dispozicija postojećih potpornih konstrukcija u zoni ušća u Lim i projektno 

rješenje obaloutvrde na lijevoj obali diktirali su trasu i profil regulisanog korita. Zaštitne 

konstrukcije na lijevoj i desnoj obali su uklopljene u postojeće stanje sve do visokog terena 

uzvodno.  

Površina zemljišta obuhvaćenog regulacijom je 48 079.41m
2
.  

 

b) relativne zastupljenosti, dostupnosti, kvaliteta i regenerativnog kapaciteta prirodnih 

resursa (uključujući tlo, zemljište, vodu i biodiverzitet): 

Regulacija rijeke Lim na premetnoj lokaciji na teritoriji opštine Bijelo Polje predvidja regulisanje 

korita rijeke unutar gradske zone. Prirodni resursi su rijeka Lim i njeno priobalje, biodiverzitet 

rijeke i priobalja. 

c) Apsorpcionog kapaciteta prirodne sredine, uz obraćanje posebne pažnje na sledeće: 

 Močvare 

U okolini projekta nisu uočene močvare 

 

 Obalna područja i ušća rijeka 

Regulacijom rijeke Lim zalazi se u priobalje rijeke.  

 

 Površinske vode 

Rijeka Lim i rijeka Lješnica 

 

 Poljoprivredna zemljišta 
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Na konkretnim lokacijama nema intenzivne poljoprivredne proizvodnje. Dakle, realizacija i rad 

predmetnog projekta neće bitnije uticati na upotrebu poljoprivrednog zemljišta na lokaciji i u široj 

okolini. 

 

 Priobalne zone i morsku sredinu 

/ 

 Planinske i šumske oblasti 

Projekat će imati uticaja na krajriječnu vegetaciju. 

 

 Zašticena i klasifikovana poducja (strogi rezervat prirode, nacionalni park, posebni 

rezervat prirode, park prirode, spomenik prirode, predio izuzetnih odlika);  

U blizini projekta ne postoje zaštićena područja.  

Dolina rijeke Lim je ekološki značajno područje – IPA područje (Important Plant Area). Slivno 

područje Lima – Dolina Lima je predložena za Emerald područje, ali je neusaglašeno, sa 

potrebom daljeg usaglašavanja.   

 

 Područja obuhvaćena mrežom Natura 2000, u skladu sa posebnim propisom; 

/ 

 Područja na kojima ranije nijesu bili zadovoljeni standardi kvaliteta životne sredine 

ili za koje se smatra da nijesu zadovoljeni, a relevantni su za projekat; 

Projekat se nalazi u naseljenoj zoni Bijelog Polja.  

Pored osiguranja zaštite priobalja (stambenih i poslovnih objekata, komunikacionih objekata, 

poljoprivrednih površina i svih drugih infrastrukturnih sadržaja) od poplava, regulisanjem 

vodotoka se postižu i drugi pozitivni efekti na okolno područje – npr. poboljšanje 

socioekonomskih uslova i drugo. Projektovanim tehničkim rješenjem regulacije korita rijeke u 

izvjesnoj mjeri se realizuje i ekološka zaštita okoline (spriječava izlivanje mogućih zagađenih 

voda u priobalje), pri čemu treba imati u vidu da je rješenje ekoloških problema suštinski 

uslovljeno budućim postupanjem sa otpadnim vodama. 

 

 Gusto naseljene oblasti 

Predmetna regulacija se nalazi u gusto naseljenoj zoni Bijelog Polja. 

 

 Predjeli i područja od istorijske, kulturne ili arheološke važnosti. 

Nema zaštićenih kulturnih dobara niti arheoloških nalazišta u blizini. 
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3. KARAKTERISTIKE (OPIS) PROJEKTA 

a) opis fizičkih karakteristika cjelokupnog projekta 

 

U skladu sa projektnim zadatkom, Idejni i Glavni projekat se izrađuju za sledeću dionicu: 

› Predmetna lokacija: Gradsko jezgro 

Predmetna lokacija – Gradsko jezgro 

Pod uticajem izlivanja velikih voda iz vodotoka i plavljenja lijeve obale pri postojećem stanju, 

ugrožena su prije svega domaćinstva u neposrednoj blizini Lima. 

 

Slika  3 Lim - Bijelo Polje - Lokacija  - ne ašti ena lijeva obala, ugrožena doma instva  

Korito rijeke Lim na predmetnoj dionici se nalazi između dva mosta. Prvi most je pješački na oko 

171 m od početka obaloutvrde koja je predmet projekta. Drugi, saobraćajni most je na oko 9 m 

uzvodno od kraja obaloutvrde.  
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Slika  4 Prikaz projektovane regulacije rijeke Lim, Gradsko jezgro na mapi 

 

b) veličina i nacrt cjelokupnog projekta 

 

Predmetna lokacija – Gradsko jezgro 

Ova dionica rijeke Lim proteže se u gradskom jezgru u zahvata potez 608 m od Limske ulice do 

vatrogasnog doma, nizvodno od mosta i hidrološke stanice na Limu (HS ‘’Bijelo Polje’’). Rijeka 

Lim na ovoj dionici ima od značajnijih pritoka rijeku Lješnicu, koja je lijeva pritoka i uliva se u 

Lim na km 0+055 po lokalnoj stacionaži. 

U sklopu ovog projekta predviđeno je i uređenje zone uliva rijeke Lješnice saglasno nivelaciji 

biciklističke staze, t.j. zaštite priobalja. U tom smislu, potrebna je dogradnja postojećih potpornih 

konstrukcija i objekat novog mosta na biciklističkoj stazi. 

Rijeka Lim 

Projektovanje trase regulisanog korita reke Lim na predmetnoj dionici se zasnivalo na 

usaglašavanju hidrotehničkih, konstruktivnih i urbanističkih zahtjeva. Projektovanje obaloutvrde 

na lijevoj obali rijeke Lim imalo je osnovni cilj zadovoljenje urbanističkih uslova iz kojih je 

diktirano tehničko rješenje zbog nepostojanja direktnog kontakta biciklističke staze sa „vodnim 

zemljštem“. Dužina poteza definisana ovim projektnim rješenjem iznosi 607.88 m. Kako je ivica 

biciklističke staze diktirala položaj potporne konstrukcije a samim tim i obaloutvrde, kao 

računska osa za korito Lima je usvojena linija na rastojanju od 39 m od unutrašnje ivice zida. 

Radijusi krivina su 108 m (T1), 672 m (T2) i 170 m (T3). 
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Slika  5 Karakteristični poprečni profil obaloutvrde - lokacija 2 

Rijeka Lješnica 

Planirani most na biciklističkoj stazi, dispozicija postojećih potpornih konstrukcija u zoni ušća u 

Lim i projektno rješenje obaloutvrde na lijevoj obali diktirali su trasu i profil regulisanog korita. 

Zaštitne konstrukcije na lijevoj i desnoj obali su uklopljene u postojeće stanje sve do visokog 

terena uzvodno. Dužina poteza definisana ovim projektnim rješenjem iznosi 57.6 m. Radijus 

projektovane rječne krivine na ulivu u Lim je 50 m. 

 

Slika  6 Karakteristični poprečni profil regulacije Lješnice - lokacija 2 

c) Moguće kumuliranje sa efektima drugih projekata 

 

Nisu planirani projekti sa kojima bi predmetni projekat imao kumulativne uticaje.  

 

d) Korišćenje prirodnih resursa i energije (naročito tla, zemljišta, vode i biodiverziteta) 

Čišćenjem terena i sječom autohtone vegetacije obuhvaćeni su samo lokalno pojasevi lijevog i 

desnog priobalja, približnih širina po 10-20 m. 
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Planirano je da se za izradu regulacije korita koristi u najvećoj mogućoj mjeri materijal nastao 

iskopavanjem. Sitnije frakcije koje se ne iskoriste u regulaciji mogu biti interesantne šljunkarama. 

e) Stvaranje otpada i tehnologija tretiranja otpada (prerada, reciklaža, odlaganje i sl.) 

Namjena objekta je takva da prilikom njegovog funkcionisanja nema kontinuiranog stvaranja bilo 

kakvog vida otpada. 

Međutim, prilikom izvođenja radova preduzeće se određeni zahvati koji će usloviti stvaranje 

određene vrsta otpada. Prilikom dovodjenja dna korita u projektovano stanje iskopaće se 

odredjena količina materijala. Krupnije frakcije iskopanog materijala ugradiće se u dno korita a 

sitnije su planirane za predaju lokalnim šljunkarama. 

Takodje, prilikom ovih aktivnosti, kao i kod bilo kojih drugih građevinskih zahvata nastajaće 

određene količine čvrstog otpada, i to samo komunalnog otpada od prisustva radnika i 

mehanizacije na lokaciji, ambalaže, idr. 

f) Zagadivanje, štetna dejstva, izazivanje neprijatnih mirisa, emisije u vazduh, ispuštanje 

u vodotoke, odlaganje na zemljište, buka, vibracije, toplota, jonizujuća i nejonizujuća 

zračenja 

› Zagađivanje vodotoka u vidu zamuljivanja vodotoka u toku izvođenja radova u vodotoku.  

› Zagađivanje vodotoka otpadnim uljem i gorivom od mehanizacije - u malim količinama, 

osim u slučaju akcidentnog izlivanja ulja i goriva 

› U toku izvođenja radova moguće su privremene promene u kvalitetu vazduha, sa aspekta 

pojava prašine i gasova iz motora sa unutrašnjim sagorijevanjem, usled korišćenja 

građevinske mehanizacije. 

› Očekuje se pojava buke i vibracija uslijed rada mehanizacije na samoj lokaciji. 

Projekat neće izazvati neprijatne mirise. 

g) rizik nastanka  udesa i/ili velikih katastrofa, koje su relevantne za projekat, uključujući 

one koje su uzrokovane promjenom klime, u skladu sa naučnim saznanjima 

Prilikom izvođenja regulacionih radova u vodotoku ne koriste se štetne supstance, osim goriva i 

maziva. Jedina akcidentna situacija bi bila akcidentno izlivanje ovih supstanci. 

Mogući rizici su rizik od prirodnih katastrofa (izlivanje poplavnih voda zbog neadekvatno 

dimenzionisanog korita ili zbog nekvalitetno izvedenih radova). 
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4. KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU 

SREDINU  

a) veličina i prostorni obuhvat uticaja projekta (geografsko područje i broj stanovnika na 

koje će projekat vjerovatno uticati) 

U opštini Bijelo Polje Projektom je obuhvaćena regulacija rijeke Lim na sledećoj deonici : 

› Predmetna lokacija: Gradsko jezgro 

Prema podacima posljednjeg popisa, u opštini živi 46.051 stanovnik.  

Regulacija vodotoka će doprineti bezbjednosti i zaštiti okolnog područja i stanovništva. Jedini mogući 

rizik za stanovništvo je od prirodnih katastrofa (izlivanje poplavnih voda zbog neadekvatno 

dimenzionisanog korita ili zbog nekvalitetno izvedenih radova). 

b) priroda uticaja (nivo i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 

površinskim i podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih 

vrsta i njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo) 

U toku izvođenja radova moguće su privremene promene u kvalitetu vazduha, sa aspekta pojava 

prašine i gasova iz motora sa unutrašnjim sagorijevanjem, usled korišćenja građevinske mehanizacije. 

Takođe će dolaziti do zamuljivanja vodotoka u toku izvođenja radova u vodotoku, kao i 

uznemiravanje ihtiofaune. Ovi svi uticaji su privremeni, i traju dokle traju građevinski radovi. 

c) prekogranična priroda uticaja  

Izvođenje i funkcionisanje projekta neće imati prekogranične uticaje.  

d) jačina i složenost uticaja  

Uređenje vodotoka uglavnom podrazumijeva projektovanje i izgradnju podužnih i poprečnih 

građevina u riječnom koritu. Korektnim izvođenjem predviđenih radova realizuju se neophodni uslovi 

projektovanog rješenja korita (neophodna stabilnost, pouzdana evakuacija vode, izbalansiran transport 

nanosa ... ), uz obavezno osiguranje zahtijevanog stepena zaštite priobalnih pojaseva i svih sadržaja u 

njima (stambenih i poslovnih objekata, objekata komunikacije, poljoprivrednih površina i drugih 

infrastrukturnih elemenata), a ujedno se, ukoliko se svi potencijalni rizici cjelovito sagledaju i 

blagovremeno eliminišu ili minimiziraju, doprinosi poboljšanju i očuvanju kvaliteta životne sredine. 

S druge strane, veoma je značajno procijeniti da li ovakvi projekti eventualno imaju neke negativne 

efekte na životnu sredinu i ukoliko ih imaju neophodno je sagledati te efekte.  

Pod negativnim efektima se uglavnom podrazumijevaju: 

› promjena autentičnog ambijenta,  

› promjena načina korišćenja zemljišta, 

› rizik od prirodnih katastrofa (izlivanje poplavnih voda zbog neadekvatno 

dimenzionisanog korita ili zbog nekvalitetno izvedenih radova),  

› promjena režima podzemnih voda i drugo.  

Projekti mogu imati i značajne pozitivne efekte na socioekonomsku situaciju područja. Sve moguće 

efekte neophodno je sagledati i proceniti još u fazi projektovanja i, ukoliko je moguće, negativne 

svesti na tolerantnu mjeru. 

e) vjerovatnoća uticaja 

 Uticaji na kvalitet vazduha:  

Na zagađenje vazduha u fazi izvođenja radova mogu uticati:  
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› izduvni gasovi uslijed rada građevinskih mašina  

› prašina   

Ovi negativni uticaji lokalizovani su samo na prostor izvođenja radova, rijetko na naposredno 

okruženje.  

Tokom realizacije projekta uslijed rada mašina, transportnih sredstava u vazduh mogu dospjeti 

različite materije koje mogu biti opasne i štetne. Međutim, ova pojava je privremenog karaktera.  

Rad i funkcionisanje projekta neće prouzrokovati nikakvu promjenu postojećeg kvaliteta vazduha.  

 Uticaji na kvalitet voda:  

Na zagađenje voda u fazi izvođenja radova mogu uticati:  

› rad građevinske mehanizacije,  

› izvođenje zemljanih radova  

› deponije otpadnog materijala ukoliko su iste nedovoljno zaštićene, posebno u periodu 

kiša jakog inteziteta  

› pristupni putevi kojima se doprema materijal na gradilište  

U fazi izvođenja radova na površini terena mogu dospjeti otpadne materije koje mogu biti opasne 

i štetne (mašinsko ulje, gorivo) i tako uticati na kvalitet voda. Ove materije mogu biti ispuštene 

pri redovnom radu mehanizacije. Bitno je naglasiti da pri izvođenju radova neće se upotrebljavati 

boje, lakovi i razređivači.  

 Uticaji na kvalitet zemljišta:  

Radom na regulaciji korita rijeke doći će do izmjena korita rijeke. Površina i intenzitet korišćenja 

zauzetog  zemljišta, u odnosu na predhodno stanje, povećaće se samo na pojedinim mjestima. 

Izvođenjem  predviđenih radova neće se ugroziti stabilnost, i poštovaće se sve geotehničke 

preporuke i uslovi kod razrade i izvođenja radova, uz permanentni geotehnički i geodetski 

nadzor u toku radova. 

 Uticaji na floru i faunu:  

Realizacija projekta neće imati bitnog uticaja na vegetaciju ovog područja. Ne postoji opasnost da 

se ugrozi populacija neke rijetke, zaštićene ili endemične vrste. Takođe, neće doći do promjene 

granica biljnih zajednica ili poremećaja njihove florističke strukture.  

Radovi na regulaciji rijeke će uticati na faunu rijeke. U rijeci Lim postoje salmonidne riblje vrste 

pastrmka, lipljen i mladica. 

 

 Namjena i korišćene površine:  

Radovi na regulaciji rijeke se izvode u riječnom koritu u vodnom zemljištu. Iz razloga adekvatne 

regulacije rijeke doći će do dodatnog zauzeća površina. 

 Vibracije i toplota:  

Prilikom izvođenja radova dolazi i do emitovanja vibracija naročito prilikom dopreme materijala, 

ljudstva. Takođe, radom određene mehanizacije dolazi do emitovanja toplote. Važno je 

napomenuti da je ovo otvoreni prostor. Dakle, u okolinu se neće emitovati toplota koja bi mogla 

izazvati štetna dejstva.  

 Lokalno stanovništvo:  
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Obzirom na namjenu premetnog objekta ne može doći do enormne promjene u broju i strukturi 

stanovništva u predmetnim oblastima. Broj zaposlenih koji će obavljati poslove na regulaciji 

vodotoka neće značajno promijeniti broj i strukturu stanovništva.  

 Uticaji na životnu sredinu u slučaju udesa  

U toku izvođenja radova kao i u toku redovnog funkcionisanja, predmetni objekat neće imati 

značajan uticaj na kvalitet životne sredine. Značajni uticaji su mogući samo u slučaju akcidenta ili 

požara.  

Shodno prethodno navedenom, planirani radovi po predmetnom projektu, uticaće na topografske 

izmjene u koritu rijeke, i na povećanje intenziteta korišćenja zauzetog zemljišta. Realizacija 

projekta neće imati većeg uticatja na naseljenost i koncentraciju stanovništva. Ovim radovima 

neće se trajno uticati na pogoršanje kvaliteta zemljišta. U prirodnim uslovima na terenu postoje 

tragovi nestabilnosti, a predviđeni radovi se izvodi u cilju poboljšanja stabilnosti, i poštovaće se 

sve geotehničke preporuke i uslovi kod razrade i izvođenja radova, uz permanentni geotehnički i 

geodetski nadzor u toku radova.  

Projekat ne podrazumijeva bilo kakve emisije štetnih materija u vodu, vazduh i zemljište. Samim 

tim projekat nema nikakav prekogranični uticaj.  

Uticaji na životnu sredinu su beznačajni i kao takvi i privremeni, jer traju samo dok traju i radovi 

na sanaciji.  

Pravilno izveden projekat regulacije rijeke doprineće zaštiti životne sredine. 

 Vrijeme trajanja radova  

Tokom izvođenja radova, uticaji na životnu sredinu su beznačajni i kao takvi i privremeni, jer 

traju samo dok traju i radovi regulacije vodotoka.  

Konačano se može zaključiti da se realizacijom tehničkog rješenja regulacije korita rijeke Lima 

na predmetnoj dionici postiže zaštita od plavijenja velikim vodama i stabilizuje korito ovog 

vodotoka. 

Projektovanom regulacijom korita rijeke Lima ujedno se doprinosi poboljšanju i očuvanju životne 

sredine. 

f) očekivani nastanak, trajanje, učestalost i vjerovatnoća ponavljanja uticaja: 

Veoma je bitno da naglasimo da su svi navedeni mogući uticaji privremenog karaktera, te da isti 

traju samo dok traju radovi na regulaciji vodotoka. 

 

g) kumulativni uticaj sa uticajima drugih postojećih i/ili odobrenih projekata: 

Nisu planirani projekti sa kojima bi predmetni projekat imao kumulativne uticaje. 

 

h) mogućnost efektivnog smanjivanja uticaja 

S obzirom da su u pitanju većinom uticaji u toku izgradnje, i tipični za građevinske radove, 

primenom dobre građevinske prakse, strogim pridržavanjem predviđenih mera zaštite, uticaji će 

biti svedeni na minimum. 

 

 

5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

a) očekivanih zagađujućih materija i emisija i proizvodnje otpada, kada je to relevantno; 
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/ 

b) korišćenja prirodnih resursa, posebno tla, zemljišta, vode i biodiverziteta. 

/ 

 

6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

› Projektovane radove je poželjno izvoditi u malovodnom periodu (ljeti i početkom jeseni), 

kako bi se osigurao rad u suvom ili u prisustvu manjih količina voda, kao i ocjeđivanje i 

konsolidovanje nanosa.  

› Negativni uticaji na radnike neutrališu se ili umanjuju korišćenjem odgovarajućih ličnih 

zaštitnih sredstava i opreme, dok se uticaj na okolinu umanjuje izborom prikladnog 

vremena za takvu vrstu radova (smjer vjetra..). 

› Tokom faze izvođenja radova vršiti polijevanje vodom zemljišta na eventualnim 

lokacijama gdje može doći do veće emisije prašine. 

› Tokom izvođenja radova potrebno je, u saglasnosti sa Upravom za vode, osigurati vodni 

nadzor na svim lokacijama na kojima se izvodi regulacija korita. 

› Tokom izvođenja radova potrebno je pridržavati se sljedećih mjera:  

 osigurati racionalno kretanje vozila i građevinske mehanizacije.  

 uklanjanje postojeće vegetacije ograničiti na najmanju moguću površinu. 

 

 7. REFERENTI POPIS IZVORA PODATAKA KORIŠĆENIH ZA IZRADU 

DOKUMENTACIJE ZA ODLUČIVANJE O POTREBI IZRADE ELABORATA. 

1. Predmetni Idejni i Glavni projekat regulacije vodotoka Lim, opština Bijelo Polje, u izradi  

2. Popis stanovništva 2011. u Crnoj Gori, Zavod za statistiku Crne Gore 

3. Prostorno urbanistički plan opštine Bijelo Polje, „Planet Cluster“ Madrid i 

„Montenegroprojekt“ Podgorica, mart 2014. 
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PRILOG 1 – URBANISTIČKO TEHNIČKI USLOVI 
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PRILOG 2 - PREGLEDNA KARTE POVRŠINE REHABILITACIJE KORITA RIJEKE 

LIM, OPŠTINA BIJELO POLJE NA KATASTARSKOJ PODLOZI 
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PRILOG 3 – PREGLEDNA SITUACIJA  LOKACIJE 

 

 

 


